

北京《中小学三年行动计划》出台

3年将建200余所中小学

本报讯(记者 安京京) 北京市《中小学三年行动计划》已经出台,从现在起到2014年,全市将建设200余所中小学,新增不少于16万个学位,以应对入学高峰,这是记者从北京市教委了解到的。

随着城市规模及人口的不断扩大和人口增长的周期性变化,未来三年,小学学龄人口将进入新的高峰期,现有中小学资源总量明显不足。为避免出现中小

学“入学难”问题,本市将在三年内建设200余所中小学。其中,新征占地建学校70所左右,现址改扩建学校100所左右,接收小区配套学校30所左右。

新建校将充分考虑中小学教育资源的布局。从人口统计情况看,学生数量激增的地区多位于城乡结合部和城市新区。新建学校也将主要分布在这两类地区,尤其要确保新建小区配套学校达标,缓解

局部地区入学压力突出的矛盾。

记者从部分区县获悉,海淀区公办小学寄宿部将陆续停招,以尽可能增加学位。此前,该区设置寄宿部的公办小学有近10所,每年招收数百名寄宿生。北大附小、中关村一小、上地实验小学等学校已停止招收寄宿生,一方面腾出空间和教师用来招收更多的学生,另一方面也是为了鼓励就近入学。

年内,朝阳区也将新增8所小学,分布在金盏、管庄、亚运村等地区,都属于新建小区配套教育设施。这些学校将采取引进名校的方式,其中包括多所九年一贯制学校。同时,朝阳区将完成12所招生热点小学的扩建工程。9月,东北师大附中朝阳学校、北京第二实验小学朝阳学校、北京市新教育实验学校和北师大三帆中学朝阳学校4所引进校将正式开学。

夏季高中会考成绩明起可查

本报讯(记者 安京京) 记者从北京教育考试院获悉,夏季高中会考成绩明起可查询。

此次会考各科目原始得分采用百分制,公布成绩使用A、B、C、D等级制。A、B、C为合格等级,D为不合格等级。各等级分数划分标准为:85分及以上为A,70—84分为B,60—69分为C,60分以下为D。

今年夏季高中会考成绩仅有一种查询方式。考生可登录北京教育考试院网站www.bjeea.cn首页,进入成绩查询栏目,输入考生报名号查询。北京教育考试院会考办提醒考生,网站查询到的成绩仅供参考,最后成绩以各区县会考办下发的成绩通知单为准。



传统文化夏令营走进学生暑期生活

80余名和平里三小的学生近日来到北京市东城区北新桥少年之家,参加了主题为“传承民族文化,暑期快乐寻宝”的夏令营活动。夏令营以中国传统文化为题材,学生在这里参加了许多工艺品创作活动。图为学生正在参加工艺品“京味儿兔爷”的制作。

本报特约摄影 周良

本科二批录取7月22日结束

(上接第1版)

一些院校生源质量比较好,一志愿已录满,不招二志愿考生。北京信息科技大学今年文科在京提档线为478分,高出本市二本录取最低控制分数线30多分,文科各专业生源情况都比较好;理科提档线为448分,高出本市二本录取最低控制分数线15分,理科生源比较好的专业主要是该校特色专业。由于生源好,该校在京一志愿都已录满,不再招二志愿考生。首都医科大学本科二批次在京只招理科生,该校提档线比本市二本线高出10多分,录取最高分为572分。由于该校生源充足,一志愿就已录满,不再招二志愿考生。

有些高校热门专业录取平均分超过一本线。北京建筑工程学院招办主任李雪华介绍,该校今年在京录

取的生源情况非常好。不少高分考生将目光锁定在这所老牌建筑类学校。该校理工科二批提档线为455分,高出二批理科控制线22分;文科二批提档线为457分,高出二批文科控制线11分。一位561分的理科考生被该校数学类(理科实验班)录取。据统计,今年该校理工类专业中的数学类(理科实验班)、电气工程及其自动化、车辆工程(汽车工程)、机械工程及自动化等多个专业的录取平均分超过一本线。另外,该校文史类的公共事业管理(招标采购)专业今年的生源质量也非常好。

北京石油化工学院本科二批次在京计划招生905人,该校本科二批提档线为文科451分,理科433分。据该校招办主任冀学森介绍,学院文史以及理工类开

设的会计学(注册会计师)专业成为该校最受北京地区学生关注的热门专业,生源质量很理想。

此外,一些学校在京本科二批正式志愿录取的提档线虽然与北京市本科二批录取最低控制分数线持平,但部分专业录取分也比

较高。北京联合大学招生就业处副处长权力介绍,该校工商管理类、师范类专业比较受北京考生欢迎,生源质量较好。文科在京录取最高分是545分,理科在京录取最高分是505分。文、理科一志愿在京没录满,部分专业招收二志愿考生。

部分高校在京本科二批提档线

学校	文科	理科
首都经济贸易大学	490	475
中国劳动关系学院	454	433
首都师范大学	468	461
首都医科大学		444
北京信息科技大学	478	448
北京建筑工程学院	457	455
北京物资学院	469	448
北京联合大学	446	433
北京城市学院	446	433
北京大学医学部		591
北京石油化工学院	451	433
北京工商大学	486	466

学位论文作假怎处理? 教育部向社会征求意见

本报讯(记者 郝娜)

教育部起草的《关于对学位论文作假行为的暂行处理办法》(征求意见稿)日前开始向社会公开征求意见。公众可在8月16日前通过电子邮件(fzb@moe.edu.cn)、教育部门户网站网上留言和来信提出意见、建议。

学位论文包括学位申请者向学位授予单位申请相应学位所提交的博士学位论文、硕士学位论文、本科学生毕业论文。

征求意见稿中规定,学位授予单位应当健全学位论文审查制度,明确责任、规范程序,审核学位论文的真实性、原创性。

学位申请者的学位论文出现购买、他人代写或者抄袭、剽窃等作假情形,其学位申请资格取消;已经获得学位的,其学位依法撤销。取消学位申请资格或者撤销学位的,从处理决定之日起3年内,各

学位授予单位不得再接受其学位申请。

为他人代写学位论文、售卖学位论文者,属于在读学生的,由其所在学校或者学位授予单位根据情节轻重给予记过以上处分;属于学校或者学位授予单位教师或其他人员的,由其所在学校或者学位授予单位给予记过以上处分。前款人员在学位论文代写、买卖中起到组织作用或者由此获利,将被从重处理。

另外,征求意见稿还规定,指导教师未尽到学术道德和学术规范教育、论文指导和审查把关等职责,

其负责指导的学生学位论文存在购买、他人代写或者抄袭、剽窃等作假情形,学位授予单位视情节轻重,可暂停其招生、取消指导教师资格,并可给予处分直至解除聘任合同等处理。

放假不放松,大家同来管

李蔚青

暑假已至,学生假期生活如何安排?这是个长期困扰家长的难题。

安排好学生假期生活,家长责无旁贷。家长是学龄孩子的抚养者和监护人。打理家庭事务,安排孩子起居,是成年人对孩子应尽的义务,也是对社会承担的责任。放假了,家有学生的家长要和孩子共同做好假期学习、生活计划。上班前,家长要叮嘱孩子尽力完成计划,做好孩子的饮食安排,叮嘱孩子注意防火防盗、饮食卫生、外出活动等安全问题;下班后,家长要了解孩子在家一天的表现,给予表扬并提出建议,督促孩子按计划做好第二天的准备工作。想要让孩子过好假期生活,家长要以身作则,履行诺言,执行约定,尽量不要打乱计划,给孩子以好的表率。

布置好学生假期学业,学校仍有责任。老师是职业教育者,一日为师,终身为师,何况是对学龄期的学生。放假后,学生不到学校,不代表学校的教育暂停,而是另一种教育方式的开始。在放假前布置好暑假作业后,假期中,老师要经常与学生保持联

系,除督促学生完成作业外,还要了解学生的各种活动;表现良好的要适时鼓励,问题苗头要尽早排除,掌握学生思想动态,关心学生心理变化,提醒学生不要放松过头,学习要细水长流;还要教育其注意各类安全问题,保持良好的身心状态,以便更好地迎接新学期的学习生活。

组织好学生假期活动,社会也要出力。社会是学生的大课堂。学生放假,形式上暂时脱离学校管理,也是短期步入社会。社会各群体都可能成为学生接触的对象,随时随地都可能出现学生的身影。因此,社区、街道、公共场所、山林河流的负责人要加强管理,做好学生外出活动的组织,要做到事先安排、周密组织,做好意外事件的防范,使学生假期既过得轻松、愉快、有意义,又不发生任何人身伤害或意外事故,保证学生过好假期,切实达到休整准备的目的,以便其更好地投入下学期的学习生活中。

教育时评